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ТЕМА. Усне додавання двоцифрових чисел з переходом через десяток (загальний випадок). Розв'язування задач (№№265 – 276).
[bookmark: _GoBack]МЕТА. Ознайомити учнів з усними прийомами додавання двоцифрових чисел з переходом через десяток. Удосконалювати обчислювальні навички додавання та віднімання одноцифрових чисел з переходом через десяток. Вправляти учнів у розв'язуванні складених задач. Розвивати логічне мислення, пам'ять, увагу. Сприяти вихованню пізнавальних інтересів. Прищеплювати любов до літературних та народних казок.
ОБЛАДНАННЯ. Мультимедійний супровід до уроку, дидактичний матеріал до завдання «Склади ілюстрацію до казки», таблиця до задачі (обчислення довжини ламаної), силуетні малюнки казкових героїв.
ТИП УРОКУ. Урок формування нових знань, вмінь і навичок.
ХІД УРОКУ
І. Організаційний момент.
Шкільний дзвоник вже лунає.
Клас роботу починає.
Всі активно працюватимуть, 
Знання й вміння здобуватимуть.
З нами вирушає казка,
Тож, до праці всі, будь ласка.
· Сьогодні на уроці математики ми з вами відправимось на гостину в Королівство казок. Ми зустрінемось із знайомими нам казками, їх персонажами, а також допоможемо деяким казковим героям із складними завданнями, які виявились їм не під силу. За кожне правильно виконане завдання ви отримаєте чарівні літери, з яких ми в кінці уроку складемо слово. Тож працюємо швидко, організовано, старанно і нас неодмінно чекає успіх.
ІІ. Актуалізація набутих знань.
1. Складання ілюстрацій до улюблених казок.
· Це завдання ви будете виконувати в групах. Кожна група отримає своє завдання. Ілюстрація до казки розрізана на частинки. На звороті кожної частинки є приклад. Вам треба його обчислити та покласти цю частинку на аркуш паперу, де є число-відповідь. Коли ви закінчите роботу, то отримаєте готову ілюстрацію. (Діти працюють в групах) Приклади до цього завдання:
14 – 7 = 7        6 + 5 = 11
13 – 8 = 5        7 + 7 = 14
18 – 9 = 9        8 + 7 = 15
16 – 8 = 8         9 + 3 = 12
12 – 6 = 6         7 + 6 = 13
· Назвіть, будь ласка, казки, з якими ви зустрілися? ( «Попелюшка», «Колосок», «Колобок», «Дюймовочка», «Солом'яний бичок», «Телесик», «Рукавичка», «Кривенька качечка».)
· На які дві групи ви розділили б ці казки ? (На українські народні та літературні казки)
· Які казки ви віднесли до літературних ? Чи знаєте ви хто їх автор? (Шарль Перро «Попелюшка» та Ганс Крістіан Андерсен  «Дюймовочка»
· Ви отримали першу літеру «М».
2. Обчислення довжини ламаної лінії.
· А зараз я пропоную вам зустрітись із героєм казки, яку ви чули від батьків однією з найперших. Відгадайте загадку:
Ой набридло на віконці
Все на сонечку сидіть.
Візьму і покочуся,
Щоб побачити весь світ. (Колобок)
· Послухайте, яка пригода сталась із Колобком.
Колобок покотився до лісу. До зустрічі із Зайчиком він подолав 20 м, від Зайчика до Вовчика ще 10 м, від Вовчика до Ведмедика 40 м. Від Ведмедика до Лисички ще 15 м. Яку відстань подолав Колобок від будинку бабусі і дідуся до Лисички?
· Я зобразила шлях Колобка ось на такій карті. Яким математичним терміном можна назвати його шлях? (Ламана лінія)
· Як знайти довжину ламаної лінії? (Треба додати всі ланки ламаної)
· Обчисліть довжину шляху Колобка. (20 + 10 + 40 + 15 = 85 (м))
· Наступна літера «О».
3 . Розкладання чисел на розрядні доданки
· А в цей час у лісовій школі йшов урок і Мудра Сова перевіряла, чи вміють її учні розкладати двоцифрові числа на десятки та одиниці. Пропоную вам уявити себе учнями Мудрої Сови та розкласти кожне двоцифрове число  на розрядні доданки. (На слайді записані двоцифрові числа. Діти по черзі називають число та розкладають його на розрядні доданки. )
· Отримали літеру «Л».
4. Робота з підручником (усні обчислення)
· Ми вийшли з лісу і побачили невеличкий казковий будиночок, який з усіх боків оточували квіти. Його господиня – героїня ще однієї казки. Відгадайте, хто вона:
Ця дівчинка дружить з самим Буратіно.
А звуть її просто – прекрасна … (Мальвіна)
· З якої вона казки? («Золотий ключик», О.Толстого)
· Мальвіна весь час прагнула дати знання Буратіно. Ось і нам вона пропонує зазирнути в книгу і виконати певні завдання. (Діти усно виконують №№266, 267 у підручнику.)
· Мальвіна дарує вам букву «О».
ІІІ. Оголошення теми та завдань уроку.
· Ось ми з вами у новій казці. Пропоную нову загадку.
Круглий носик, п'ятачком,
Щоб в землі ним зручно риться.
Хвіст малесенький, гачком.
Замість капців – в них копитця.
Троє їх ,і всі до того ж,
Як близнята, дуже схожі.
Відгадайте без підказки:
Із якої вони казки? (Троє поросят)
· Перед поросятком Наф-наф виникло складне завдання, бо воно не вміє додавати двоцифрові числа з переходом через десяток і не може порахувати, скільки цеглин йому потрібно для будівництва. Воно прийшло до нас по допомогу. Я пропоную вам  допомогти йому та й нам теж здобути певні знання. Ми сьогодні розпочинаємо вивчення нової великої теми «Усне додавання і віднімання двоцифрових чисел з переходом через десяток».
ІV. Пояснення нового матеріалу.
1. Розв'язування задачі поросятка Наф-наф.
· Для будівництва однієї стіни будинку потрібно 26 цеглин, а для другої 19 цеглин. Скільки цеглин потрібно на будівництво двох стін? Скільки цеглин потрібно для будівництва всього будинку?
· Який вираз складемо, щоб дістати відповідь на перше запитання? 
(26 + 19 = 20 + 6 + 10 + 9 = (20 + 10) + (9 + 6 )= 45 (ц.))
· Але слід збудувати ще одну таку ж частину будинку. То як дізнатись, скільки цегли треба для будівництва всього будинку? 
(45 + 45 = 90 (ц.))
· Від поросятка Наф-наф ви отримуєте літеру «Д».
2. Фізкультхвилинка.
3. Обчислення прикладів.
· А зараз ми з вами зазирнемо на мить до різних казок. Там нас чекають завдання. (На слайдах ілюстрації до казок. На кожному слайді по одному прикладу. Діти записують в зошити і обчислюють їх. Один учень вголос коментує обчислення.)
25 + 36 =61          28 + 17 =45
59 + 26 = 85         18 + 15 = 33
36 + 36 = 72         56 + 25 =81
29 + 13 = 42         57 + 15 =72 
28 + 36 = 64         17 + 17 = 34 – самостійно.
· Від казкових героїв вам дістається літера «Ц».
4. Розв'язування складеної задачі.
· І знову зустріч з новою казкою. Відгадайте загадку.
Старенька бабуся у лісі жила,
Гостинці для неї онука несла.
Хто дівчинку цю по дорозі зустрів?
Як казка ця зветься? 
Хто б відповів?
(Червона Шапочка)
	(На дошці силуетний малюнок Червоної шапочки з конвертом. У конверті зміст задачі.)
Мама спекла 18 пиріжків з вишнями та 16 пиріжків із сиром. 12 пиріжків Червона Шапочка понесла бабусі. Скільки пиріжків залишилося вдома?
· З чим мама спекла пиріжки? (З вишнями та з сиром)
· Скільки було пиріжків з вишнями? (18)
· Скільки спекла з сиром? (16)
· Що зробила з пиріжками Червона Шапочка? Вона віднесла 12 пиріжків до бабусі.)
· Чи можна відразу дати відповідь на запитання задачі?(Ні)
· Чому? (Невідомо, скільки всього було пирогів)
· Чи можна про це дізнатись? Як?(18 + 16 = 34 (п.))
· Якою буде друга дія нашої задачі? (34 – 12 = 22 (п.))
· Сформулюйте відповідь до задачі. (Вдома залишилось 22 пиріжки.)
· Червона Шапочка принесла вам останню літеру. Прочитайте, яке слово утворилось? (Молодці.)
V. Підсумок уроку.
· Ви гарно попрацювали, тож давайте підведемо підсумок нашої роботи.
· З якою темою ми познайомились сьогодні на уроці?
· Повторіть послідовність виконання обчислень.
· Яких казкових персонажів ми зустріли?
· Яка казка подобається вам особисто?

VІ. Повідомлення домашнього завдання.
№275, 276.
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